

---

# Asistence při studiu na UK pro studenty se speciálními potřebami v nových podmínkách

---

## Asistence při studiu na UK pro studenty se speciálními potřebami v nových podmínkách

Asistence na UK zaznamenala změny jak systémové, tak organizační.

Od 1. ledna 2007 vešel v účinnost nový zákon 108/2006 Sb. o sociálních službách, jehož prostřednictvím mohou studenti závislí na pomoci jiné fyzické osoby za účelem zajištění potřebné pomoci, žádat o tzv. příspěvek na péči. Formulář žádosti je k dispozici na příslušném obecním úřadě s rozšířenou působností dle místa trvalého bydliště. V Praze se jedná o Úřady městských částí. Po jeho vyplnění a odevzdání na příslušném úřadě začíná řízení o příspěvku na péči, které nejdříve zahrnuje sociální šetření a posléze posouzení zdravotního stavu osoby Lékařskou posudkovou komisí, a po té shrnutí informací a vydání rozhodnutí o ne / přiznání příspěvku na péči a v jakém stupni. Pokud však student pobíral k 31. 12. 2006 zvýšení důchodu pro bezmocnost, je mu tzv. překlopen tento příspěvek na péči a poskytne obci s rozšířenou působností (ORP) jen dodatečné informace, pro něž ORP formulář automaticky zasílá.

Důležité je, aby student zvážil, jak bude příspěvek na péči využívat, zda zvolí pomoc blízkých či organizace, která bude poskytovat požadované sociální služby. Své rozhodnutí bude muset nahlásit obecnímu (městskému) úřadu. Zákon nabízí několik možností - pomoc rodinných příslušníků a jiných blízkých osob, pomoc prostřednictvím registrovaných poskytovatelů sociálních služeb (organizací i fyzických osob), ale i firem, které poskytují běžné služby jako je úklid, praní apod.

Na Karlově univerzitě byla doposud koordinace osobní asistence v kompetenci Mgr. Machové a Dr. Krumpa z MFF. Od 1. ledna 2007 tato služba, která pomáhá studentům se speciálními potřebami při studiu, přechází plynule na Kancelář pro studenty se speciálními potřebami. V souvislosti s výše zmíněným zákonem je nutné zdůraznit, že Univerzita Karlova není registrovaným poskytovatelem sociálních služeb. Pokud však bude pro studenty příspěvek na péči nedostatečný, mohou zažádat Kancelář pro studenty se speciálními potřebami na UK o služby, které souvisejí se studiem na UK (pomoc při studiu, při přípravě na zkoušku, na přednášku; doprovod, tutoring atp.). Z legislativních změn vyplývá i další změna týkající se osoby, která uvedené služby spojené se studiem bude poskytovat; asistentem bude moci být pouze student UK (který bude za práci odměňován formou stipendia).

Pro aktuální informace doporučujeme sledovat web. stránku pro studenty se speciálními potřebami <http://www.cuni.cz/UK-60.html>.

Informačně-poradenské centrum UK